

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 30 (9859) СРЕДА, 11 апреля 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Лучший по профессии



Александр Николаевич ПОМАЗКОВ,
администратор
ООО «Брянская мясная компания».

«Где родился, там и пригодился», - эти слова может смело про себя сказать Александр Николаевич Помазков, администратор ООО «Брянская мясная компания».

Родился Саша Помазков в 1988 году в селе Лазинки Спас-Деменского района в хорошей и дружной семье. Мама всю жизнь проработала главным бухгалтером в совхозе «Дубровский», отец посвятил себя лесу и трудился лесником. Мальчик окончил девять классов Лазинской средней школы и поступил в Ельнинский сельскохозяйственный техникум на экономический факультет. По окончании техникума отслужил в армии в войсках МВД, затем поступил на работу в ООО «Брянская мясная компания», где трудится и по сей день.

Чем же занимается молодой специалист? По словам коллеги, Александр Николаевич - правая рука руководителя. Он составляет отчеты, ведет бухгалтерию, участвует в работе совещаний в Брянске, следит за движением поголо-

вья скота, присутствует при взвешивании бычков и их отправке на другие фермы или мясокомбинат. Все это он фиксирует документально. Чтобы правильно вести такую документацию, надо обладать большой аккуратностью, внимательностью, а главное - специальными знаниями. Все это в полной мере присуще А. Н. Помазкову. Видно, есть в кого - не зря он пошел по маминим стопам.

Коллеги характеризуют Александра Николаевича как исполнительного, дисциплинированного, инициативного работника. Совершенно обоснованно по итогам 2017 года он получил высокое звание «Лучший по профессии». А еще он вежливый и воспитанный молодой человек, во всех отношениях приятный в общении. На вопрос, мечтает ли он о карьерном росте, скромно ответил: «Я пока об этом не думаю». Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом. Пожелаем молодому специалисту успехов в работе и быстрого карьерного роста.

12 апреля - День космонавтики



Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с Днем космонавтики.

Этот праздник объединяет все поколения россиян, в нем - преклонение перед подвигом первопроходцев космоса, гением конструкторов, трудом инженеров, вера в разум, чувство национальной гордости и устремленность в будущее.

Люди издавна мечтали побывать на далеких звездах и планетах, раскрыть тайны Вселенной, но настоящее освоение космического пространства началось в XX веке. Открыл дорогу в космос наш знаменитый земляк Константин Эдуардович Циолковский. Так постепенно фантазии, мечты стали реальностью. И сегодня свой весомый вклад в развитие космической отрасли вносят научные коллективы и предприятия нашего региона.

Покорение космоса - символ преодоления, достижения недостижимого, осуществления нереального. Это ориентир для каждого из нас в решении сложнейших, на первый взгляд, невыполнимых задач. Все возможно, если захотеть и сделать.

Желаю вам огромной веры в собственные силы, здоровья и успехов во всех делах.

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор
Калужской области.

Главная тема

Сделаем город комфортным

В Послании Федеральному Собранию Президент страны В. В. Путин, говоря о городской среде, особо отметил, что очень много будет зависеть от городских, местных властей, от их открытости передовым идеям, от готовности чиновников откликаться на запросы жителей разных поколений, семей с детьми, пенсионеров, инвалидов. «Мнение людей, каким быть их городу или поселку, должно быть решающим. Мы об этом не раз говорили, в том числе на встречах с руководителями муниципалитетов», - подчеркнул он.

В преддверии Дня местного самоуправления (21 апреля) мы встретились с главой городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» М. Е. Нечаевым, чтобы поговорить, какие проблемы жителей Спас-Деменска решаются совместно, о вопросах благоустройства территории и участии в проекте по созданию комфортной городской среды, о том, как депутаты Городской Думы реализуют Послание Президента Федеральному Собранию.

В 2017 году мы задали мощный импульс дальнейшему развитию города. Четкая расстановка приоритетов позволила сделать Спас-Деменск комфортным для жителей и наших гостей, - сообщил М. Е. Нечаев. - При поддержке губернатора А. Д. Артамонова смогли на выделенные средства привести в порядок дворы и скверы, начать реконструкцию парка. Спас-Деменск достойно завершил первый этап реализации приоритетного проекта, получив высокую оценку губернато-



ра, депутатов Законодательного Собрания области. В этом году продолжим проект, призванный сделать город красивым и безопасным. В конце апреля планируем открыть сквер молодого поколения. В парке на втором этапе проекта будут созданы все условия для отдыха, занятий физкультурой и спортом. Это одна из первоочередных задач. Постараемся до 1 июня - Международного дня защиты детей - установить два детских игровых комплекса. Один из них будет иметь спортивный уклон, второй - игровой, для самых маленьких детишек. Заказали три пружинных качалки для малышей. Сцену с центральной площади перенесем в парк, уже закончили ее демонтировать.

Как видим, реализация программы «Формирование ком-

фортной городской среды» остается в приоритете Районного Собрания и Городской Думы в этом году. Депутаты вместе со всеми жителями создают на своей территории самые благоприятные условия для проживания, ведь люди оценивают своих избранных по состоянию дорог, дворов, водопроводных сетей и так далее.

Одни депутаты не в силах удовлетворить все запросы населения. В последнее время жители нашего города, не желая оставаться сторонними наблюдателями за работой местной власти, все больше стремятся участвовать в решении своих проблем, - рассуждает М. Е. Нечаев. - Мы в свою очередь встречаемся с людьми, общаемся, и они сами называют территории, которые нужно благоустроить. Так, в

скором времени рядом с «комиссионным» магазином появится исторический уголок города. Депутатский корпус, председатели Советов домов, уличкомы решают, каким быть нашему Спас-Деменску. Таково веление времени.

После того, как дворовые территории обустроены, мы вместе с жителями проводим их приемку. В комиссии также участвует депутат Законодательного Собрания Калужской области О. В. Черкасова.

Формирование комфортной городской среды становится одним из приоритетных направлений деятельности органов исполнительной власти, ведь от этого зависит качество жизни людей. Об этом не раз говорил и руководитель регионального Законодательного Собрания В. С. Бабурин: «Мнение граждан необходимо использовать для того, чтобы определять те или иные территории для благоустройства. Граждане не должны быть инертны, они должны спланироваться для реализации таких проектов».

Важно, что развитие городов стало движущей силой для всей страны. Жизнь России с ее огромной территорией не может сосредоточиться в нескольких мегаполисах. Такие города, как наш Спас-Деменск, тоже должны становиться богаче и краше, радовать тех, кто живет и трудится на родной земле, вкладывает частичку души в процветание района. Главная задача любой властной структуры - улучшить жизнь людей, как видим, выполняется.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Знай наших

У поэта юбилей, у детей - праздник

Нашему земляку - русскому писателю и переводчику, поэту, лирику, мемуаристу, пушкинисту, исследователю Валентину Дмитриевичу Берестову - 1 апреля исполнилось девяносто лет. Особое место в его творчестве занимают произведения для детей и юношества. Его юбилей широко отмечается в России, а в Калужской области особенно. 2 апреля областная детская библиотека организовала Межрегиональную поэтическую акцию «Мы читаем В. Д. Берестова». Ее поддержали более 300 библиотек России.

В ознаменование юбилея областная детская библиотека объявила конкурс под названием «Сквозь цветные стекла детства». В конкурсе было три номинации: «Магазин игрушек» - поделки по произведениям Берестова; «Школьная лирика» (подражание поэту) - стихи собственного сочинения по мотивам произведений Берестова; «Поэзия - источник вдохновения» (стихотворение для эссе) - рассуждение по прочитанному стихотворению Берестова.

На конкурс были представлены 134 творческие работы из всех районов Калужской области. Спас-деменские ребята участвовали во второй и тре-

тью номинациях. Ариша Вяженкина, Вика Масалова, Даша Чугунова, Лиза Крисаненкова - школа №1, Вика Филатова - школа №2, писали стихи собственного сочинения по мотивам произведений Берестова. Иван Резник - школа №2, написал эссе по стихотворению Берестова «Песок».

Конкурс стихотворений оценивал известный детский поэт В. Лунин, близко знавший Берестова. По итогам этого конкурса все девочки получили благодарственные письма в электронном виде.

Иван Резник занял второе место в своей номинации и был приглашен на праздник в областную детскую библиотеку, где ему был вручен Диплом второй степени, подписанный Министром культуры Калужской области П. А. Суловым, и настольная игра (на снимке).

Незадолго до областного праздника в Спас-Деменской детской библиотеке на весенних каникулах тоже прошел праздник, посвященный юбилею писателя. Участвовали в нем ребята из ДШИ, учащиеся отделения «Бумажные фантазии», которым руководит Т. П. Цуканова. После того, как ребята поговорили о поэте и его творчестве, почитали наизусть



стихи Берестова, они перешли в читальный зал библиотеки, где их ждало все необходимое для работы. Здесь юные мастера выбрали любимое стихотворение поэта-юбиляра и создали к нему иллюстрацию-апликацию. Все иллюстрации вместе со стихами они переплели в одну книгу. Получилось яркое и красочное издание стихов любимого автора. Некоторые страницы ребята преднамеренно оставили чистыми. Оказывается, они решили попросить Ваню Резника передать книгу-самоделку в областную детскую библиотеку в подарок и предложили калужским школьникам продолжить иллюстрировать любимые стихи на чистых страницах.

Хозяйка праздника с радостью приняла подарок и пообещала, что книга спас-деменских ребят будет храниться в музее В. Д. Берестова, который создается при областной детской библиотеке.

Праздник удался на славу. Можно было увидеть все творческие работы на специальной выставке, поучаствовать в викторине и конкурсах, которые проводили Принцесса из сказки Андерсена «Принцесса на горошине» и Домовенок Кузя. Вы скажете, при чем здесь Андерсен, ведь праздник посвящен Берестову. А проводился-то праздник в день рождения Андерсена. К тому же 2 апреля считается еще и днем рождения детской книги. Ну а Берестов обожал сказки Андерсена и самой первой из них прочитал «Принцессу на горошине». Племянница Берестова Надежда Дмитриевна Еремеева рассказала детям о Валентине Дмитриевиче много интересного. Так что праздник был интересным, познавательным, развивающим. Областная детская библиотека стала настоящим центром притяжения для любителей чтения, творчества, общения.

Лариса МОИСЕЕВА.



Актуально

Юрий Волков: «Нет ничего важнее и дороже человеческой жизни»

Сенатор встретился с руководителями крупных
торгово-развлекательных центров Калуги

Представитель в Совете Федерации от исполнительного органа государственной власти Калужской области Юрий Волков в ходе рабочей поездки в регион провел встречу с директорами крупных торговых - развлекательных центров г. Калуги.

Заинтересованный разговор шел о ситуации в Калуге с местами массового пребывания людей, прежде всего в вопросах обеспечения безопасности, чтобы избежать подобных страшных трагедий, как в Кемерово. Руководители предприятий говорили о том, что конкретно делается в их торговых центрах по обеспечению безопасного пребывания

посетителей, о своем отношении к проверкам надзорных органов.

Юрий Волков обратил внимание на необходимость активного взаимодействия с контролирующими органами, целесообразность серьезного ужесточения контроля уже на этапе проектирования и строительства зданий, где предполагается присутствие большого количества людей. В ходе встречи много внимания было уделено вопросам профессиональной готовности персонала торговых центров к действиям, особенно в критических ситуациях. Руководители рассказали о регулярно проводимых тренингах, обучении, инструктаже персонала.

Юрий Волков согласился с тем, что нам всем вместе нужно кропотливо работать над вопросами безопасности - «администрации торговых центров безусловно соблюдать существующие нормы закона и нести за это ответственность, а посетителям - ответственно подходить к своим действиям. Хватит жить, полагаясь на пресловутое «авось», слишком дорого приходится платить всем нам за халатность и небрежную беспечность. Каждый из нас должен понять раз и навсегда - нет ничего важнее и дороже человеческой жизни. Воспитывать такое понимание нужно с детских лет» - считает парламентарий.

Из редакционной почты

Лечат не только лекарства



Нередко врачи Спас-Деменской ЦРБ направляют своих пациентов на физиотерапевтические аппараты. По мнению докторов, они усиливают медикаментозное лечение и способствуют быстрейшему выздоровлению. Я тоже получила направление в физиокабинет и осталась довольна проведенным лечением. Медсестра Л. А. Ванеева не только удобно укладывает больного на кушетку, подключает аппарат, она лечит добрым словом, советом, искренней улыбкой. Как я узнала, в физиокабинете одиннадцать аппаратов и все они востребованы. Одни пациенты приходят лечить остеохондроз, у некоторых после зимы растяжения, ушибы, другие лечат бронхит, заболевания уха, носа, горла. Людмила Александровна имеет большой опыт работы в медицине. Она профессионально советует, как разработать сломанную руку, как правильно делать массаж, физические упражнения.

В физиокабинете получают процедуры люди разных возрастов: взрослые, дети, пожилые. Ко всем медсестра находит подход, выслушает, подбодрит, к месту пошутит. А самое главное, во всех ее действиях чувствуется высокий профессионализм. Правильно говорят, лечат не только таблетки и уколы, но и доброе отношение, участие, чуткость, умение быть полезной людям.

Написала это письмо по просьбе пациентки Л. А. Ванеевой с благодарностью за ее труд и доброе сердце.

В. ЕФИМОВА,
с. Чипляево.

Мир не без добрых людей



В правоте этой старинной русской пословицы убедились директор и сотрудники спортивной школы, когда с приходом весны у них потекла крыша в спортивном зале.

Зима в этом году выдалась снежная, и скопившийся снег стал стремительно таять от лучей весеннего солнца. Тогда директор ДЮСШ Александр Тюляков обратился в 22-ю пожарно-спасательную часть за помощью в очистке снега с крыши здания школы. Начальник части Алексей Куликов оперативно откликнулся на просьбу. Пожарные Олег Будылев и Григорий Рязанов, имеющие допуск к работе на высоте, быстро и качественно очистили крышу здания.

Директор и весь коллектив спортивной школы выражают благодарность начальнику и сотрудникам ПСЧ-22 за оказанную помощь.

Ольга ПОЯРКОВА.

Прокурорский вестник

Прокуратурой Спас-Деменского района выявлен факт фиктивной регистрации иностранного гражданина в одном из сельских поселений

Прокуратура Спас-Деменского района провела проверку исполнения требований миграционного законодательства на территории района, по результатам которой установлен факт незаконной регистрации иностранного гражданина по месту жительства в квартире многоквартирного дома.

Обязанность иностранного гражданина регистрироваться по месту жительства либо по месту пребывания установлена Федеральным законом «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства». Законодательством также предусмотрена обязанность иностранного гражданина предоставить достоверные данные о месте своего пребывания на территории Российской Федерации при постановке на миграционный учет.

В нарушение указанных требований закона местный житель в августе 2017 года зарегистрировал в квартире одного из домов по улице Московская хутора Новоалександровский знакомого гражданина Республики Таджикистан. При этом установлено, что данный иностранный гражданин по указанному месту жительства не проживал и фактически не собирался пребывать по соответствующему адресу, поскольку вышеуказанная квартира не пригодна для проживания, что свидетельствует о фиктивности совершенной регистрации.

Прокурор района вынес постановление о направлении материалов проверки в орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании виновного. Дознавателем ПП (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МОМВД России «Кировский» возбуждено уголовное дело по ст.322.2 УК РФ (фиктивная регистрация иностранного гражданина по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации). Ход предварительного расследования взят на контроль.

Е. ЛОБОВ,
прокурор Спас-Деменского района, юрист 1 класса.

Социальная политика

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального района «Спас-Деменский район»

от 27 февраля 2018 года

№ 48

Об организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в 2018 году

С целью эффективного проведения мероприятий по организации летнего отдыха, оздоровления, занятости, творческого досуга детей и подростков в МР «Спас-Деменский район» в 2018 году **постановляю:**

1. Утвердить состав межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в МР «Спас-Деменский район» на 2018 год.

2. Утвердить план проведения мероприятий по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории МР «Спас-Деменский район» в 2018 году (приложение 2).

3. Отделу образования администрации МР «Спас-Деменский район» (О. В. Калупина):

3.1. Организовать информационную работу по проведению детского оздоровительной кампании;

3.2. Обеспечить подготовку школ района к работе на их базе оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей;

3.3. Организовать работу спортивного палаточного лагеря в районе д. Снопот;

3.4. Укомплектовать все лагеря на территории района кадрами руководителей, воспитателей и вспомогательного персонала;

3.5. Разработать и согласовать с финансовым отделом смету расходов;

3.6. Бухгалтерии отдела образования администрации МР «Спас-Деменский район» организовать финансирование мероприятий в рамках выделенных средств, своевременно оформить отчеты по их использованию.

4. Рекомендовать ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района» (С. В. Волов):

4.1. Организовать проведение медицинских осмотров занятых в лагерях работников;

4.2. Организовать медицинское сопровождение обучающихся в период работы лагерей всех форм;

4.3. Организовать сопровождение медицинскими работниками организованных групп детей к местам отдыха в санатории и лагеря за пределами района.

5. Рекомендовать Территориальному отделу Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области в Кировском, Куйбышевском, Барятинском, Мосальском, Спас-Деменском районах (Н. В. Золотухина) и Отделению надзорной деятельности и профилактической работы Спас-Деменского района (А. В. Макаров) провести проверку всех лагерей на территории района на предмет соответствия требованиям санитарно-эпидемиологической и пожарной безопасности, обеспечить санитарно-эпидемиологический контроль за их работой.

6. Рекомендовать пункту полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МО МВД России «Кировский» организовать охрану общественного порядка в местах проведения летней оздоровительной кампании.

7. Рекомендовать отделу по Спас-Деменскому району ГКУ «Центр занятости населения Куйбышевского района» (И. Н. Бриллиантова) совместно со школами организовать трудоустройство подростков в летний период в пределах выделенных средств.

8. Отделу культуры Администрации МР «Спас-Деменский район» (О. В. Морозова) и отделу по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Администрации МР «Спас-Деменский район» (Е. В. Буданова) оказать содействие воспитателям в разработке и реализации спортивных, культурно-массовых мероприятий в лагерях.

9. Постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

В. А. БУЗАНОВ,

и. о. главы администрации МР «Спас-Деменский район».

Приложение 2

ПЛАН проведения мероприятий по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории МР «Спас-Деменский район» в 2018 году

№ пп	Мероприятие	Планируемые сроки проведения	Количество дней	Место проведения	Планируемое количество детей
1	Оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе городских школ	01.06. - 30.06.2018	21	На базе МКОУ «СОШ №1» г. Спас-Деменска На базе МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменска	64 64
2	Оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе сельских школ	01.06. - 30.06.2018	21	На базе МКОУ «Новоалександровская СОШ» На базе МКОУ «Чипляевская ООШ» На базе МКОУ «Любунская НОШ»	13 17 8
3	Оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей на базе ГБУЗ КО «СРЦН «Черемушки»	02.07. - 30.07.2018	21	ГБУЗ КО «СРЦН «Черемушки»	20
4	Спортивный палаточный лагерь в районе д. Снопот	15.06. - 19.06.2018	5	д. Снопот Спас-Деменского района	48
5	Временное трудоустройство в период летних каникул	01.06. - 31.08.2018		Предприятия и организации района, ГКУ «ЦЗН Спас-Деменского района» (по согласованию)	25
6	Организация спортивных площадок на центральных усадьбах сельских поселений района	01.06. - 31.08.2018		Территории сельских поселений, входящих в состав МР «Спас-Деменский район»	
7	Организация работы досуговых и спортивных площадок	01.06. - 31.08.2018		Территория города Спас-Деменска	
8	Оздоровительные лагеря и санатории области	Согласно выделенным путевкам			
9	Оздоровительные лагеря и санатории за пределами области	Согласно выделенным путевкам			

Почта России снижает цены на самые необходимые товары

Почта России снижает розничные цены на ряд социально значимой продукции в почтовых отделениях по всей стране, в том числе и в Калужской области. Цены на определенный ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров будут на 10-15% ниже, чем в торговых сетях.

В линейку товаров будут включены различные категории товаров, наиболее востребованные в почтовых отделениях малых городов и сельской местности: стиральные порошки, моющие и чистящие средства, продовольствие, чай и иные товары первой необходимости.

Все они помечены красными ценниками «ШОК цена».

Продукты в помощь маме



Счастливая многодетная семья - это стимул, заставляющий каждого из нас совершать те поступки, которые делают людей счастливее. Отдел соцзащиты населения провел очередную акцию по раздаче молочных продуктов многодетным и малообеспеченным семьям. Проведение акции стало возможным благодаря тесному сотрудничеству с православно-просветительской общественной организацией «Милосердие», которая в свою очередь получает пожертвования от Благотворительного фонда продовольствия «Русь».

В очередной раз в Спас-Деменск поступила поддержка для многодетных и малообеспеченных семей в виде молочной продукции - 200 упаковок, а это 1580 баночек творожков и молочной смеси. Продукцию «Агуша» в первую очередь получили детишки до трех лет из многодетных и малообеспеченных семей.

Одной из наиболее нуждающихся категорий населения в стране на данный момент являются семьи с детьми. В то же время это самая перспективная категория, ведь дети - будущее страны.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото из архива.

Конкурсы

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного фестиваля-конкурса «Семья года»

1. Номинации.

На фестивале-конкурсе учреждаются следующие номинации:

- «Трудовая династия»;
- «Спорт - залог здоровья»;
- «Мир семейных увлечений»;
- «Сельское подворье»;
- «Большая дружная семья»;
- «Теплый дом»;
- «Удачный старт молодой семьи».

2. Участники.

Участниками фестиваля-конкурса могут быть семьи, проживающие на территории Спас-Деменского района, предоставившие информацию и наглядные материалы о семье (портфолио, презентация, фильм и т. п.), характеризующие роль семьи в сохранении и развитии семейных традиций и ценностей семейной жизни; подтверждающие достижения членов семьи, участие в общественной жизни, увлечения семьи, организацию досуга в семье, систему воспитания детей в семье и их достижения (фотографии, ксерокопии полученных дипломов, грамот, изделия прикладного и художественного творчества членов семьи и др.), рассказ об истории семьи (не более 3 листов печатного текста).

Победители фестиваля-конкурса определяются конкурсной комиссией в каждой номинации по десятибалльной системе по следующим критериям:

- общие критерии: участие семьи в социально значимых мероприятиях и общественной жизни района, наличие совместных интересов в семье, оригинальность и творческий подход к оформлению материалов.

В номинации «Трудовая династия»:

- наличие не менее трех поколений в семье, работающих в одной отрасли;
- достижения членов семьи в профессиональной и общественной деятельности;
- наличие семейных традиций;
- пропаганда профессии в СМИ.

В номинации «Спорт - залог здоровья»:

- количество членов семьи, поддерживающих здоровый образ жизни;
- количество семейных спортивных традиций;
- пропаганда здорового образа жизни;
- участие в спортивных мероприятиях и спортивные достижения членов семьи.

В номинации «Мир семейных увлечений»:

- не менее 3-х членов семьи должны заниматься творческой деятельностью (музыканты, актеры, народные мастера, участники самодеятельных коллективов, работники культурно-досуговых учреждений, музеев, библиотек, кино и т. п.);
- участие членов семьи в культурно-досуговых мероприятиях различных уровней (концерты, выставки, праздники и т. п.), творческий вклад семьи в развитие культуры своего района;
- наличие общих семейных увлечений, совместная творческая деятельность, достижения в творчестве;
- возможность выступления на итоговом мероприятии фестиваля.

В номинации «Сельское подворье»:

- производство сельскохозяйственной продукции на приусадебном участке, площадь земельных угодий, численность скота, птицы, урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства;
- количество членов семьи, занятых в производстве сельскохозяйственной продукции;
- участие семьи в сельскохозяйственных выставках, ярмарках, конкурсах;
- благоустройство жилого дома и прилегающих территорий.

В номинации «Большая дружная семья»:

- количество детей в семье;
- наличие семейных традиций и увлечений;
- достижения членов семьи, успехи детей в различных видах деятельности, привлечение детей к совместному труду;
- наличие у родителей наград за достойное воспитание детей.

В номинации «Теплый дом»:

- количество родных и приемных детей в семье;
- наличие семейных традиций и увлечений;
- достижения членов семьи, успехи детей в различных видах деятельности, привлечение детей к совместному труду;
- наличие у родителей наград за достойное воспитание детей.

В номинации «Удачный старт молодой семьи»:

- активная жизненная позиция молодой семьи, участие в районных и областных социально значимых мероприятиях;
- совместные семейные увлечения и досуг семьи;
- количество детей в семье;
- достижения супругов.

3. Порядок проведения.

Для участия в фестивале-конкурсе в отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации муниципального района «Спас-Деменский район» (кабинет №8) **в срок до 23 апреля 2018 г.** направляются следующие материалы:

1. анкета-заявка на участие в конкурсе;
2. материалы семьи (альбомы, презентации, видео и др.).

4. Подведение итогов.

Итоги фестиваля конкурса подводятся 25 апреля 2018 года.

Победители фестиваля-конкурса определяются конкурсной комиссией. В каждой номинации определяется один победитель. Лучшие работы до 30 апреля 2018 г. будут направлены на областной фестиваль-конкурс.

5. Награждение.

Семьи - участники фестиваля-конкурса - награждаются дипломами и памятными подарками.

Награждение победителей и участников фестиваля-конкурса проводится на районном мероприятии, посвященном Международному дню семьи (дата проведения мероприятия будет сообщена позже).

